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1 вариант 

1. Анализ конъюнктуры рынка, выявление конкурентов, изучение мнения покупателей представляют 

собой факторы: 

a) среды косвенного воздействия; 

b) среды прямого воздействия; 

c) внутренней среды организации; 

d) макроокружения организации. 
 

2. В соответствии с экономическим содержанием затраты, образующие себестоимость, группируются 

по __________ затрат. 

a) калькуляционным статьям  

b) структуре  

c) элементам  

d) месту возникновения  
 

3. План, имеющий узкую направленность и высокую степень детализации, а также предназначенный 

для решения конкретных вопросов деятельности предприятия в краткосрочном периоде (1-2 года), 

называется: 

a) стратегическим; 

b) единовременным; 

c) текущим; 

d) оперативным. 
 

4. Желание (и возможность) потребителей купить определенное количество товара по определенной 

цене характеризует …  

a) предложение  

b) эластичность  

c) спрос  

d) полезность  
 

5. По охвату нормированием оборотные средства делятся на …  

a) готовую продукцию и денежные средства  

b) фонды производства и фонды обращения  

c) собственные и заемные  

d) нормируемые и ненормируемые  
 

6. Метод, который применяется при расчете издержек производства и реализации продукции, производ-

ственной программы и некоторых других разделов плана предприятия, называется …  

a) нормативным  

b) балансовым  

c) методом планирования по технико-экономическим показателям  

d) программно-целевым  
 

7. По источникам формирования выделяют _______ оборотные средства. 

a) нормируемые и ненормируемые  

b) производственные и непроизводственные  

c) собственные, заемные и привлеченные  

d) основные и дополнительные  
 

8. В ООО «Алмаз» выручка от реализации в 2011 году составила – 3000 тыс. руб., прибыль от реализа-

ции – 1000 тыс. руб. Рентабельность продаж равна ____ %.(Ответ округлите с точностью до сотых.)  

a) 33,33  

b) 150  

c) 66,67  

d) 300  
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9. Затраты на производство и реализацию продукции в зависимости от объема выпуска продукции под-

разделяются на … 

a) прямые затраты и косвенные  

b) основные и накладные  

c) постоянные и переменные  

d) текущие затраты на производство и капитальные вложения  
 

10. Минимальный размер партии выпускаемой продукции, при котором достигается _____________ до-

ходов от продаж и издержек производства, определяет точку безубыточности. 

a) равенство  

b) снижение  

c) увеличение  

d) сбалансированность  
 

11. Форма собственности лежит в основе ____________ статуса предприятия. 

a) юридического  

b) социального  

c) отраслевого  

d) предпринимательского  
 

12. Изготовление отдельных видов продукции в больших количествах на узкоспециализированных ра-

бочих местах в течение продолжительного периода характерно для ______________ производства. 

a) основного  

b) крупносерийного  

c) серийного  

d) массового 
 

13. Для реализации сложных программ и проектов, внедрения новых производственных технологий и 

изделий формируется ______________ структура управления. 

a) проектная  

b) линейная  

c) функциональная  

d) дивизиональная  
 

14. Полная себестоимость товарной продукции включает производственную себестоимость товарной 

продукции и … 

a) общепроизводственные расходы  

b) внепроизводственные расходы  

c) отчисления на социальные нужды по заработной плате управленческого персонала  

d) расходы на оплату труда аппарата управления предприятием  
 

15. Важнейший путь снижения затрат на производство продукции  _________ трудовых и материаль-

ных ресурсов, потребляемых в производстве. 

a) воспроизводство  

b) экономия  

c) анализ  

d) планирование  
 

16. Выпуск продукции за отчетный год составил 120 млн р., выручка от продаж – 125 млн р., себестои-

мость продукции – 110 млн р. Прибыль от продаж будет равна _______ млн р. 

a) 135  

b) 10  

c) 110  

d) 15 
 

 17. Цена единицы товара при затратном методе ценообразования формируется на основе … 
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a) полезности / ценности товара  

b) отношения цены к определенному параметру, характеризующему ценность товара аналогичного 

ряда или входящих в товар других составных частей  

c) затрат на производство и реализацию единицы товара  

d) директивного распоряжения по установлению того или иного уровня или пределов цен уполно-

моченными на то государственными органами  
 

18. Жизненный цикл продукции начинается с этапа … 

a) роста продаж  

b) внедрения на рынок  

c) разработки нововведения  

d) маркетинговых исследований 
 

19. Уровень  производительности  труда  характеризует: 

a) фондоотдача, фондоемкость, 

b) выработка  на  одного  работающего, 

c) фондовооруженность  труда, 

d) прибыль. 
 

20. Для  сдельной  формы  оплаты  труда  характерна  оплата  труда  в  соответствии  с: 

a) количеством  изготовленной  продукции, 

b) количеством  отработанного  времени, 

c) количеством  оказанных  услуг, 

d) должностным  окладом. 
 

21. Рентабельность продаж определяют как отношение: 

a) прибыли от реализации продукции к объему продаж,  

b) рентабельность продукции к объему продаж,  

c) прибыли от реализации  к объему капитала,  

d) объема производства к рентабельности производства.  
 

22. Для расчета и обоснования себестоимости единицы конкретного вида продукции рассчитывают: 

a) калькуляцию себестоимости,  

b) общезаводские расходы,  

c) смету затрат на производство  

d) затраты на материалы и заработную плату.  
 

23. К среде косвенного воздействия на организацию не относят … 

a) поставщиков, 

b) демографические факторы,  

c) законы,  

d) климатические факторы.  
 

24. Амортизация основных фондов – это: 

a) износ основных фондов; 

b) перенесение стоимости основных фондов на себестоимость продукции; 

c) восстановление основных фондов; 

d) содержание основных фондов. 
 

25. Какая из перечисленных позиций относится к фондам обращения: 

a) готовая продукция; 

b) сырье и материалы; 

c) незавершенное производство; 

d) расходы будущих периодов. 
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26. Какие из названных категорий работников не относятся к промышленно-производственному персо-

налу: 

a) рабочие основных цехов; 

b) рабочие вспомогательных цехов; 

c) специалисты и служащие; 

d) работники подсобного хозяйства. 
 

27. Негосударственное добровольное объединение граждан на основе совместных интересов и целей 

называют … 

a) учреждением  

b) государственной корпорацией  

c) фондом  

d) общественной организацией  
 

28. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия: 

a) машины и оборудование; 

b) транспортные средства; 

c) компьютеры; 

d) оборотные фонды и фонды обращения. 
 

29. Что относится к переменным издержкам производства: 

a) аренда зданий и сооружений; 

b) оплата труда руководителей; 

c) страховые взносы; 

d) оплата труда производственных рабочих. 
 

30. Минимальная сумма материальных и денежных ресурсов, необходимая для финансового и матери-

ального обеспечения первого производственного цикла, называется … 

a) резервным капиталом  

b) добавочным капиталом  

c) уставным капиталом  

d) нераспределенной прибылью  
 

31. Что характеризует производительность труда: 

a) эффективность затрат труда; 

b) эффективность использования оборудования; 

c) эффективность использования материальных ресурсов; 

d) эффективность использования финансовых ресурсов. 
 

32. Калькуляция составляется с целью: 

a) расчета постоянных расходов; 

b) расчета переменных расходов; 

c) составления сметы затрат на производство; 

d) расчета себестоимости единицы продукции. 
 

33. Абсолютный размер оплаты труда различных групп и категорий рабочих за единицу времени назы-

вают … 

a) фондом оплаты труда  

b) тарифной системой  

c) нормой труда  

d) тарифной ставкой  
 

34. Факторы, которые непосредственно влияют на работу организации, образуют … 

a) среду прямого воздействия  

b) макросреду  

c) внешнюю среду организации  
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d) среду косвенного воздействия  
 

35. При увеличении объема производства себестоимость единицы продукции: 

a) увеличивается 

b) снижается 

c) остается без изменений 

d) зависит от других факторов 
 

36. Сдельная расценка – это: 

a) показатель увеличения размера заработной платы в зависимости от месторасположения предпри-

ятия 

b) затраты на освоение предприятий, цехов и агрегатов 

c) средний тарифный коэффициент 

d) размер заработной платы за единицу продукции или работы. 
 

37.  Основные фонды предприятия – это: 

a) средства производства, многократно участвующие в производственном процессе и перенося-

щие свою стоимость на себестоимость готовой продукции по частям. 

b) часть средств производства, которые участвуют в производственном цикле один раз и полно-

стью переносят свою стоимость на себестоимость готовой продукции. 

c) средства и предметы труда, необходимые для осуществления производственных процессов. 

d) часть имущества, используемая в качестве рабочей силы. 
 

38. К какой части основных фондов относятся здания? 

a) к активной части 

b) к пассивной части 

c) к специальной части 

d) к основной части 
 

39. Что из перечисленного относится к фондам обращения? 

a) запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, топливо, не-

завершенное производство, расходы будущих периодов 

b) готовая продукция, денежные средства в кассе, на расчетном счете предприятия 

c) незавершенное производство, расходы будущих периодов. 

d) машины и оборудование 
 

40. Желаемый конечный результат или состояние, к которому стремится организация, это определение 

следующего внутреннего фактора: 

a) политики; 

b) целей; 

c) задач; 

d) тактики. 
 


